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Brno   

Z přihlášených 54 ideových studií na té-

ma „Bolavá místa měst a obcí – opuštěný 

industriál“ si porotu získalo 10 fi nalistů, 

kteří významně řešili skutečné architekto-

nické problémy ve městech. Se soutěžními 

projekty se bude moci veřejnost seznámit 

během putovní výstavy, která odstartovala 

v září v Praze na mezinárodním stavebním 

veletrhu FOR ARCH a skončí v dubnu 2015 

v Ostravě. Od 19. listopadu můžeme nejlep-

ší studentské práce vidět také v brněnském 

Urban centru na Staré radnici.

„Téma letošního 6. ročníku soutěže „Bola-

vá místa měst a obcí – opuštěný industriál“ 

obeslali autoři převážně studentskými pro-

jekty od nás a ze Slovenska. Výběr lokalit 

a rozsahu projektů byl široký – od návrhů 

drobných rekonstrukcí až po velkorysé 

úpravy územních plánů. Mezi návrhy byla 

i řada velmi kvalitních projektů konverzí 

jednotlivých bývalých výrobních budov včet-

ně jedné zdařilé realizace,“ říká předseda 

odborné poroty Tomáš Šenberger z Fakulty 

stavební ČVUT v Praze. 

„Při výběru nominovaných prací se porota 

rozhodla podržet co nejvíce tématu a vybírala 

projekty, ve kterých byly vyhledány a pojmeno-

vány deprivované („bolavé“) lokality, a v návr-

hu propojeny snahy o jejich oživení s návrhem 

nového využití existujících budov. Pro porotu 

pak nebyl rozhodující absolutní rozsah práce, 

takže nakonec ocenila návrhy ze všech úrovní. 

V jednom případě – návrh konverze výrobních 

budov OP Prostějov – byla nominace ovlivně-

na i barbarskou likvidací prostějovské továrny 

v letošním létě. Řada kvalitních návrhů od 

začínajících architektů dává naději do bu-

doucna, že mladá generace bude s kulturním 

dědictvím, včetně průmyslového, zacházet lépe 

než my,“ doplňuje Šenberger.

Mladé zajímala nejen 
Praha, Brno či Ostrava, ale 
i malá města
Nejvyšší cenu získala práce na proměnu 

bývalého libeňského pivovaru v Praze Měst-

ský dům pro Libeň. Autor proměňuje areál 

v obytný soubor s vybaveností a veřejným 

prostorem v parteru s využitím stávajících 

historických budov. Porota ocenila přede-

vším autorovo vcítění do romantické atmo-

sféry místa, ovlivněné průmyslovou historií. 

Konverzi již vyhaslé koksovny ve Vítko-

vických železárnách v Ostravě na vědec-

kotechnickou knihovnu se věnoval autor 

druhé ceny v pořadí. Další oceněnou prací 

byla zajímavá a dobře promyšlená koncepč-

ní urbanisticko-architektonická práce, kte-

rá nastiňuje možnost rozvoje města Zlína. 

Vysoké hodnocení získala také práce s br-

něnským tématem otevírající zajímavé a do-

posud neřešené téma – využití městských 

vnitrobloků. Stranou pozornosti mladých 

Mladí architekti řešili 
bolavá místa měst 

Proměna bývalého libeňského pivovaru na obytný soubor, konverze bývalé 
elektrárny v Praze-Holešovicích či využití bývalé koksovny ve Vítkovických 

železárnách k fungování vědeckotechnické knihovny – to jsou příklady 
oceněných návrhů soutěže studentů a architektů do 33 let Young Architect 

Award. Nejlepší práce byly vyhlášeny při veletrhu FOR ARCH v PVA EXPO 
PRAHA v Letňanech za přítomnosti patrona soutěže Bořka Šípka. 

Moravskoslezská vědeckotechnická knihovna v Ostravě

Městský dům pro Libeň 

Studie řešení prostoru Malé Ameriky a území podél 

ulice Nové Sady 
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tvůrců a ani poroty nezůstala malá města, 

která se rovněž potýkají s urbanistickými 

neduhy. V soutěži zabodovala např. studie 

revitalizace areálu bývalého pivovaru v Buš-

těhradě, která vytváří místo pro zlepšení kul-

turně společenského života ve městě.

Nápady mohou najít využití
Účastníci si mohli zvolit vlastní místo, které 

považovali za problémové, nebo si vybrat 

z témat doporučených Národním památko-

vým ústavem. Zadání některých projektů 

pocházelo také od samospráv zapojených 

měst a obcí. Spojení reálných problémů 

a originálních nápadů na jejich řešení od 

mladé generace architektů mohou podle 

organizátorů pomoci otevřít cestu k nápra-

vě těchto problematických míst. Nápady ar-

chitektů stojících na začátku jejich kariéry 

kladně hodnotí také Libor Brož ze společ-

nosti Beton Brož, která soutěž opakovaně 

podporuje: „Mládí je vášnivé, inovativní 

a ještě se nenechalo zdeformovat okolím. 

Nebojí se stát si za svými sny, fantaziemi 

a cíli, prostě jde si svou cestou a to je to, co 

je společné s duchem naší fi rmy.“

Šest studentských projektů 
na úpravu zanedbaných 
míst v Brně 
Tomáš Havlíček navrhl mezi hlavním nádra-

žím a nákupním centrem Vaňkovka rekreační 

inline park s bruslařskou dráhou, nově vytvo-

řeným rybníkem a ostrůvkem s rozhlednou. 

Součástí návrhu je také skate park a lanový 

park. Petr Janáč představil návrh na úpravu 

oblasti Kozí horky na Brněnské přehradě. 

Na pláži umístil dřevěné plovárny a mola. 

Součástí práce jsou chatky pro ubytování, 

sauna, převlékárny nebo restaurace.

Úpravou oblasti Rakovce na Brněnské 

přehradě se zabývala Pavlína Kerhartová. 

Hlavním motivem jejího návrhu je prome-

náda kolem vody, na kterou navazují sedací 

schody, betonová mola a prkenné lávky nad 

vodní hladinou. Na nevyužité území mezi 

sídlištěm Kamechy v Bystrci a brněnským 

Žebětínem se zaměřila Marie Nunvářová. 

V projektu navrhla rodinné domy a směrem 

k Žebětínu velký park s malým jezírkem 

u potoka Vrbovec. Současný jezdecký areál 

by rozšířila nová jezdecká hala. Další návr-

hy se týkaly areálu brněnského výstaviště 

a prostoru u Malé Ameriky. Brnu se věnoval 

i projekt Jana Kubáta Revize v nitrobloku, 

který otevřel doposud neřešené téma – 

využití městských vnitrobloků. Autor na 

příkladu území s opuštěnými sklady mezi 

ulicemi Pekařská, Pellicova, Úvoz a Sladová 

navrhl vytvoření komunitní zahrady a tím 

zlepšení jeho společenské funkce. Projekt 

získal Cenu architekta Josefa Hlávky.

MMB ve spolupráci s ABF, a.s. n 

Přehled oceněných 
prací mladých a začínajících 
architektů

•  1. cena Beton Brož Young Architect 

Award 2014

•  Cena CEGRA

•  Cena časopisu Architekt

Městský dům pro Libeň 
/ Ing. arch. Lukáš Landa

•  2. cena Beton Brož Young Architect 

Award 2014

•  Cena rektora Technické univerzity 

v Liberci za školní práci 

Moravskoslezská vědeckotechnická 
knihovna v Ostravě 
/ Ing. arch. Vojtěch Hybler

•  3. cena Young Architect Award 2014

Zlín 2050 / Michal Tichý 

•  Cena architekta Josefa Hlávky

Revize v nitrobloku / Jan Kubát

•  Cena rektora ČVUT za školní práci 

Konverze bývalé elektrárny, Praha-
Holešovice / Ondřej Zámečník 

•  Cena časopisu Moderní obec za přínos k po-

sílení pospolitosti obyvatel daného sídla

Revitalizace areálu bývalého 
pivovaru v Buštěhradě 
/ Ing. arch. Jan Müller

•  Cena Archiwebu za progresívní a inova-

tivní přístup k řešení

Bydlení v bývalém továrním areálu 
OP Prostějov 
/ Ing. arch. Zuzana Tomaňová 

•  Cena veřejnosti (hlasování veřejnosti 

na portále soutěže www.yaa.cz)

Transformace venkovského 
brownfieldu do podoby národního 
návštěvnického centra Domu 
přírody Beskyd 
/ Ing. arch. Martin Foldyna

Projekt se uskutečňuje za fi nanční podpo-

ry Státního fondu kultury ČR a Fondu pro 

podporu a rozvoj vzdělávání statutárního 

města Liberec.

Partnerské školy: ČVUT v Praze, FUA TU 

v Liberci, FA VUT v Brně, FAST VŠB-TU 

Ostrava, ZF Mendelova univerzita v Brně, 

VŠUP, ARCHIP, FA STU v Bratislavě

Více informací včetně zdůvodnění výběru 

prací porotou najdete na: www.yaa.cz.  n
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Inline park zábavy a relaxace Brno 

Revize v nitrobloku Brno 


